

# 助残“无碍” 服务“有爱” “壹心聚力空间”助残障人士就业创业

“老师,这个形状总是画不对,教教我怎么弄吧。”“不用拘泥于它原有的形状,画出你眼中的它就好。”5月21日下午,在成都市锦江区牛市口街道一心桥社区的“小艺工坊”空间里,8名学员在老师的指导下进行着绘画创作,大家有说有笑,场面十分温馨。

今年以来,一心桥社区在牛市口街道党工委的指导下,通过创建城乡社区治理“特色创优”项目,以“一心(党建)聚力·三业(就业、创业、乐业)筑桥”的社区治理发展思路,打造了集“壹心咖啡”“小艺工坊”“一心就业直播间”等为一体的“壹心聚力空间”。

“除了肢体、智力等客观原因,自卑、敏感等心理障碍是残疾人融入社会、参与生产的重要阻力。我们希望通过打造‘壹心聚力空间’,帮助残障人士掌握实用技能,有效地推动残疾人辅助性就业,让每个人都能自食其力,实现个人自我价值。”一心桥社区党委书记胡蕾告诉记者,现在“小艺工坊”有5名指导教师,并发展了9名固定的学员。每周二下午,他们都会来



“壹心咖啡”为残疾人提供学习咖啡制作的平台。



“小艺工坊”里摆放的由残疾人创作的手工艺品。

到这里学习和实践。

记者在“小艺工坊”看到,房间里的展台上摆放了插画、布包、环保口袋、明信片、围巾等形式各异的手工艺品。“这些都是学员在老师的指导下创作的文创产品。前期,我们还带着他们参加了多次公益集市进行文创产品的售卖,现场效果非常好。此外,每个作品除去制作成本,其他收益都属于他们个人。”胡蕾表示,这些技能培训和实践活动只是前期的准备工作,社

区还积极地与企业和其他组织建立合作,为这些残障人士寻找合适的就业岗位,助力他们更好地融入社会。

当天,记者在社区的“一心就业直播间”看到,一名残疾人学员与老师正在一起做绘画的公益直播。“每周二下午,除了‘小艺工坊’外,这里也会有残疾人学员利用该场景进行公益直播。此举的目的是为让更多的人关注到这一群体,给予更多的帮助与关怀。”胡蕾介绍说,除了特殊群体的使用外,该空间也以公益低偿的形式提供给辖区企业和居民使用,支持任何想创业的居民朋友们在家门口就业,用“小屏幕”撬动基层治理新活力。

据介绍,一心桥社区还以“壹心咖啡”为平台为残疾人提供就业培训与就业机会。每周有三天的时间,都会有残疾人来这里学习咖啡的制作。现在这些学员已经基本学会,后期会让他们在此就业,按时薪支付报酬,调动他们主动融入社会的积极性。

下一步,一心桥社区党委将持续围绕“一心聚力·三业筑桥”核心理念,利用“壹心聚力空间”的阵地优势,推动残疾人多渠道、多层次实现新业态下就业创业,多形式开展公益性学习课程、技能实践、在线直播互动等活动,让残疾人在此实现技能提升、增收增效。

华西社区报记者 高昊焜  
摄影报道

# 邻里“益”起逛大集! 这场音乐义集汇聚爱心

5月20日,四川天府新区华阳街道,一场主题为“520四川社区慈善开放日——安公社区‘邻里和弦·友爱·益’家”小红花音乐义集在安公廉洁文化广场圆满举行。此次活动不仅是一场慈善文化的盛会,更是一个集音乐会、公益集市、便民服务于一体的创新公益项目。活动现场,儿童义集、商家义集、邻里义集等摊位琳琅满目,吸引了众多居民驻足参与。

儿童义集区域特别引人注目。孩子们在家长陪伴下,将家中闲置的玩具、书籍等物品摆上摊位,用纯真稚嫩的声音向过往居民介绍着物品。他们的热情与纯真感染着在场的每一个人,也让人愿意为这份爱心献出自己的力量。小朋友们捐赠现金、玩具、书籍后都获得了一张捐赠证书和一枚小红花徽章,作为对他们爱心行动的肯定和鼓励。



儿童义集区域。



小朋友带来了精彩的演出。

带来现场进行义卖或交换,这种以物易物的方式既节约了资源又增进了邻里之间的情谊。义卖所得款项将全部捐入社区基金,用于支持社区的公益事业。

现场音乐会将整个活动推向了高潮。居民们带来了丰富多彩的节目表演,无论是老人还是小朋友都积极参与进来。优美的旋律和动人的歌声在广场上回荡,为整个活动增添了浓厚的文化氛围和艺术气息。值得一提的是,活动针对每个节目都配捐了100元善款,这些款项将用于帮扶贫困地区的小朋友和关爱社区的重点人群。同时,社区还为参演者颁发了荣誉证书及小红花徽章。

“我对公益的理解就是‘集社会大众之力,做有益他人之事’,这个‘他’也包含未来的你我。我们举办的不仅是一场活动,更是将慈善公益的种子播撒在每个人心中。此次活动中,无论参与者是买家、卖家还是表演者,都成为了公益的传递者。”安公社区工作人员说,“截至目前,此次活动已募集善款4.2万余元,谢谢大家的支持与付出,爱心点点,温暖人间。”

华西社区报记者 朱佳慧  
街道供图

商家义集区汇聚了众多爱心企业和商家的力量。商家纷纷拿出自己的特色产品进行义卖,并为社区基金贡献自己的一份力量。他们的参与不仅为活动增添了更多的色彩,也展现了社会各界对公益事业的关注和支持。

邻里义集区则注重居民之间的互动与交流。居民们将家中的闲置物品